

截止日期为 10 月 17 日星期一下午 5 点

## 南加州大学和北京大学合作填补中国空白领域

环太平洋合作将创立中国首个职能治疗/作业治疗研究生项目之一，该疗法帮助人们摆脱身体或精神疾病并恢复健康。

——MIKE MCNULTY& JOHN HOBBS

南加州大学和北京大学最近建立的合作关系，将会影响中国数百万身患残疾或面临残疾风险的个人的生活质量。

周一，即10月17日，南加州大学教务长Michael Quick与来自北京大学医学部的高层领导代表团，正式建立学术机构之间的合作关系，以发展中国首个专注于职能治疗/作业治疗的研究生项目之一。

Quick和北京大学医学部主任詹启敏正式确立了中国最著名高等学府之一和南加州大学陈曾熙夫人职业科学/作业科学与职能治疗/作业治疗学部之间的中国合作计划。

“职能治疗/作业治疗使世界各地的人享有更健康、更快乐、更充实的生活，” Quick说，“通过在中国推动职能治疗/作业治疗的教育、研究和临床治疗，与北京大学的新合作关系有可能改变上百万人的生活质量。”

为更好地了解中国健康治疗体系中职能治疗/作业治疗的细微差别并确定能够培养该专业发展壮大的最佳的合作伙伴，陈学部教员进行了两年多的跨洲考察与出访，其中包括南加大陈学部系主任及首席教授 Florence Clark和中国计划临时主任Julie McLaughlin Gray。

### 一个赠礼的实现

中国计划开始于2014年，是来自南加州大学理事陈启宗（76届MBA校友）及其夫人芭芭拉两千万美金礼物的一部分。该计划旨在资助并命名南加州大学的职能治疗/作业治疗学部，并与一所中国顶尖大学建立合作关系以推广职能治疗/作业治疗的教育、研究和实践。

“如果没有南加州大学理事陈启宗及他的夫人芭芭拉其家人的远见和慷慨，我们今天不会站在这里，”南加州大学校长C. L. Max Nikias说道，“感谢陈先生一家人，我们有能力将南加州大学的教学专业知识传播到太平洋彼岸，以增强全球职能治疗/作业治疗阵营。”

### 中国的职能治疗/作业治疗

目前，中国仅有一个研究生水平的职能治疗/作业治疗的项目。正如我们在美国所了解的，中国大陆的职能治疗/作业治疗专业教育通常是从属于康复治疗专业的本科项目。

基于这个教育现状，合作项目确立了在中国首个职能治疗/作业治疗的研究生级项目之一。该项目将通过北京大学医学部向学生授予康复治疗（职能治疗/作业治疗方向）的硕士学位，也将会复制南加州大学陈学部享誉世界的课程。同时，硕士项目毕业生将有资格申请南加州大学的职能治疗/作业治疗专业的博士项目。

在合作的前两年，南加州大学陈学部和北京大学/北京大学健康科学中心教研团队将合作发展该项目，确保该项目对世界上人口最多国家的具体健康需求有所回应。

截止日期为 10 月 17 日星期一下午 5 点

该项目的首批教研成员，将由北京大学医学部指定到南加州大学陈学部学习两年，获得专业硕士学位和专业职能治疗/作业治疗博士学位。这些教研人员随后将返回中国来发展北京大学医学部作业/职能治疗项目。

除了建立硕士项目，该合作项目也为中国PhD博士生开辟了到南加州大学陈学部学习的道路。

该合作成立并开始实施之后，一定会在中国继续职能治疗/作业治疗的教育改进，培育出新一代从业者，向大约8,500万中国残疾人或面临残疾风险的人提供优质的临床服务。

## 更充实的生活

职能治疗/作业治疗是一门医疗保健专业，致力于使人们能够通过可持续的、有益健康的活动和习惯来更好地应对慢性疾病和残疾，进而享受更满意、更充实的生活。

根据《美国新闻与世界报道》，南加州大学的职能治疗/作业治疗研究生教育项目多年位列全美第一，比其他所有项目排名第一的年数的总和更多。同时，南加州大学在这个领域具有历史悠久的专业领导地位，其中包括在1962年成立全美第一个两年制、入门水平的职能治疗/作业治疗硕士项目。

北京大学是中国第一个公立大学，也是根据QS世界大学排名中国排名最高的大学。北京大学医学部建于1912年，是中国第一个按照英国医学教育方式教授西医的学府。今天，北京大学医学部依然是中国最受尊重且录取严格的医学院之一。

南加州大学陈曾熙夫人学部首席教授，系主任 Dr. Florence Clark 说“与北京大学历史性的合作将会对提高中国人生活质量的创新方法的实践和研究产生巨大影响。合作将通过建立最先进的学生培养计划来培养中国临床作业/职能治疗师与科学家。南加州大学也将继续在全球各地的优质专业团队进行投资。”